

# Святая Земля



## РОССИЙСКАЯ ИСТОРИЯ ПАЛОМНИЧЕСТВА

В России паломничество появилось сразу с принятием христианства, а вернее, и еще ранее. Н.М. Карамзин и митрополит Макарий (Булгаков), считают, что одной из первых русских паломниц была святая княгиня Ольга, т.к. ее путешествие в Царьград для принятия крещения в 67-летнем возрасте нельзя объяснить иначем иным как желанием лично увидеть «обилие там святых мощей, чудотворных икон и вообще всякой христианской святыни».

К XII в. относится первое известное паломническое сочинение – «Житие и хожение Даниила, Русской земли игумена». Игумен Даниил первым описал святые места и условия паломничества к ним. Он же возжег неугасимую лампаду у Храма Гроба Господня от имени всей Руси.

Особое распространение паломничество в Святые земли получило, когда в 1847 году государевым указом в Иерусалиме была учреждена Русская Духовная миссия. Она приобретала ценные с духовной точки зрения земельные участки, вела обширное строительство. Перед первой мировой войной в одном только Иерусалиме насчитывалось с десятков русских церквей, 7 монастырей, 17 странноприимных домов, больница и 4 лечебницы, 25 школ и две училищеские семинарии. В довоенное время на Пасху в Иерусалиме собиралось до десяти тысяч русских, совершающих паломничество.

И ныне сильна потребность в очищении от грехов, в покаянии, которым всегда сопровождается входление в церковную жизнь.

По данным Русской Духовной миссии в Иерусалиме, православные из России и Украины, которые приезжают совершить паломничество, составляют около половины духовных странников со всего мира.



Гефсиманский сад.



Храм в Гефсиманском саду.



Молитва при Гефсиманском храме



Монастырь Марии Магдалины.



Монастырский цветник



Пещера младенцев в Вифлееме



Интерьер храма равноапостольной Марии Магдалины



Молитва в храме



Храм в Вифлееме.



В храме Гроба Господня



Вифлеем



Гrot Рождества



Колонна Вифлеемского храма



Пещера младенцев



Иконостас в Вифлееме



Гробница Богородицы.